



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

Алий Мусуков принял участие и выступил на координационном совещании по вопросам безопасности, противодействия коррупции и обеспечения правопорядка в СКФО

В Пятигорске состоялось заседание координационного совещания по вопросам безопасности, противодействия коррупции и обеспечения правопорядка при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе О.Е. Белаевцеве. В его работе принял участие и выступил Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков.

Рассмотрены меры по борьбе с криминальной и теневой экономикой, обеспечению законности и правопорядка в сфере оказания социально значимых услуг населению.

Открывая заседание, Олег Белаевцев отметил, что нарастание серьезных угроз стабильности практически на всех сферах жизни нашей страны, подчеркнул, что в целом конт-

роль над оперативной обстановкой в СКФО остается на должном уровне: «Сегодня в противодействии криминальной и теневой экономике участвуют практически все уровни власти. На этом направлении нам необходимо добиться слаженного взаимодействия на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Совершенствовать подход, который позволит проводить целенаправленную работу, позволяющую выявлять преступления и правонарушения».

О.Е. Белаевцев обратил особое внимание на требование Президента РФ безотлагательно реагировать на нарушения в сфере ЖКХ: «Необходимо также противодействовать угрозам общественной безопасности, связанной с криминализацией



в сфере пассажирских перевозок, ритуальных услуг, утилизации отходов, торговли, ряда других направлений».

Полномочный представитель сообщил о попытках западных спецслужб использовать некоммерческие неправительственные организации в целях дестабилизации внутренней ситуации в стране: «Целью ряд зарубежных центров влияния не доволен усилением России и предпринимает определенные шаги, направленные на подрыв общественного единства. Понимание таких процессов особенно актуально на Северном Кавказе. Поэтому работа с НКО, получающими иностранное финансирование, является одной из приоритетных задач сегодняшнего дня».

В обсуждении обозначенных вопросов приняли участие заместитель генерального прокурора Российской Федерации в СКФО Иван Садыров, начальник Главного управления МВД России по СКФО Сергей Бачурин, председатель Совета начальников органов ФСБ России в СКФО Сергей Кминый, руководитель Межрегионального управления Росфинмониторинга по СКФО Андрей Волобуев, председатели правительств субъектов РФ, входящих в состав СКФО.

В ходе совещания высказаны конкретные предложения, направленные на повышение эффективности совместной работы по обсуждаемой проблематике.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ
Фото Евгения Кадоина

ПАРЛАМЕНТ

С информацией выступил министр экономического развития Борис Рахаев.

На территории Кабардино-Балкарской Республики в 2016 году осуществляли деятельность филиалы 39 страховых компаний.

Согласно представленной докладчиком информации, за последние пять лет поступление страховых премий в филиалы страховых компаний имеет положительную динамику. В 2016 году объем страховых взносов (кроме обязательного медицинского страхования) составил 1069,2 млн. рублей, что на 16,1% выше аналогичного показателя предыдущего года.

В структуре видов страхования значительную долю занимают три вида: обязательное страхование гражданской ответственности владельцев транспортных средств (57,1%), личное страхование (13,9%), страхование жизни (12,1%). В числе этих видов страхования наибольший рост страховых премий в прошлом году отмечен по страхованию жизни – 137%.

Объем страховых выплат в истекшем году возрос на 41,2% по сравнению с аналогичным показателем 2016 года и составил 609 млн. рублей.

Среди страховых компаний, осуществляющих деятельность на территории КБР, основную долю занимает три филиала: «Росгосстрах», «Макс», «Согласие». ими обеспечено свыше половины страховых премий (53,9%) и 83,8% страховых выплат.

Федеральным законом от 25 апреля 2002 года №40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» установлена обязанность владельцев транспортных средств страховать риск своей гражданской ответственности, которая может наступить вследствие причинения вреда жизни, здоровью или имуществу других лиц при использовании транспортных средств.

СТРАХОВЩИК НЕ ВПРАВЕ ОТКАЗАТЬ В ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА ОСАГО

ХОД РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ ГРАЖДАНСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ» В КБР ПО ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ СПИКЕРА ПАРЛАМЕНТА КБР ТАТЬЯНЫ ЕГОРОВОЙ ОБСУДИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ ПРЕЗИДИУМА В РАМКАХ «ПРАВИТЕЛЬНОГО ЧАСА».



Закон регламентирует необходимость правила приобретения страхового полиса, порядок заключения, расторжения и продления страхового договора, перечень документов для совершения тех или иных действий, перечень страховых случаев, при наступлении которых производится страховая выплата, перечень действий, которые необходимо предпринять при наступлении страхового случая, права и обязанности страховых организаций и контролирующих органов.

Договор обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств заключается на один год в отношении владельца транспортного средства, указанного им в договоре обязательного страхования, или в отношении

неограниченного числа лиц, допущенных владельцем к управлению транспортным средством в соответствии с условиями договора обязательного страхования, а также иных лиц, использующих транспортное средство на законном основании.

Согласно пункту 1.5 Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, утвержденных постановлением Центрального банка РФ от 19 сентября 2014 года №431-П, владелец транспортного средства в целях заключения договора ОСАГО вправе выбрать любого страховщика, осуществляющего обязательное страхование.

При этом страховщик не вправе отказать в заключении договора ОСАГО владельцу транспортного средства, об-

ратившемуся к нему с заявлением.

Говоря о нарушениях, имеющихся в данной сфере, Борис Рахаев отметил, что многие страховые компании отказывают своим клиентам в оформлении страхового полиса ОСАГО без заключения дополнительного договора страхования жизни и здоровья. Помимо этого, автоладельцам приходится оформлять страхование имущества, проходить технический осмотр автомобиля только на указанной страховой компании станции технического обслуживания и др.

При этом, по мнению доводчика, осуществляющего обязательное страхование, при отказе в заключении договора ОСАГО владельцу транспортного средства, об-

Военнослужащие высокогорных подразделений Вооружённых Сил России прибыли в Кабардино-Балкарию для участия в «Эльбрусском кольце»



В рамках подготовки к Международному армейскому играм-2017 на территории Кабардино-Балкарии пройдут соревнования на звание лучшего высокогорного подразделения Вооружённых Сил Российской Федерации «Эльбрусское кольцо».

В ходе состязаний военнослужащие совершат марш-бросок в условиях высокогорья с преодолением различных форм горного рельефа, восхождение на вершину Эльбруса. Также состоится занятие по совершенствованию инди-

В Нальчике на ЕГЭ по русскому языку семеро выпускников получили максимальную оценку

Сто баллов по русскому языку, одному из двух обязательных экзаменов для получения аттестата, в Нальчике набрали семеро выпускников – Тимур Джанкишев (гимназия №1), Альбина Пшенукова (гимназия №4), Валерий Таов (школа №5), Дарина Журтова (школа №5), Мурат Гогнуков (гимназия №14), Анна Шагун (школа №25) и Саида Сижажева (гимназия №29).

Высокие баллы у этих учеников были ожидаемы. Все они не раз становились победителями олимпиад и конкурсов не только по русскому языку, но и по другим предметам на протяжении всей учебы в школе.

По второму обязательному предмету, математике, сто баллов никто не набрал. Но, к примеру, достойные 82 балла у того же Тимура Джанкишева. Тимур в течение четырех последних лет был победителем олимпиады по литературе муниципального округа, а за 2015-2016 учебный год стал чемпионом по пяти предметам. Он же победитель олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета по математике.

Объединенной межвузовской математической олимпиады, призёр олимпиады «Ломоносов» по математике. Все годы обучения – с 2007 по 2017-й – выпускника отметка «отлично» по всем учебным предметам.

Как уже сообщалось, по сто баллов ранее получили Даяна Карданова (по обществознанию) из школы №21 и выпускница лицея №2 Дана Токмаева (по информатике). Всего среди выпускников-2017 в городском округе Нальчик девять «стобалльников».

Залина МИЗОВА, пресс-служба Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР

ОБРАЗОВАНИЕ



В работе совещания приняли участие организаторы чемпионата, директор колледжа, руководители министерств и ведомств, а также заместитель руководителя управления регионального развития союза «Агентство развития профессиональных

сообщества и рабочих кадров «Молодые профессионалы» Людмила Иванюк.

Открывая совещание, заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР Артур Кажаров подчеркнул, что без интегрированного взаимодействия

«WORLD SKILLS РОССИЯ» ПОДВОДИТ ИТОГИ

В колледже «Строитель» обсудили итоги участия Кабардино-Балкарской Республики в движении «WorldSkills» в 2017 году.



С апреля 2016 года началась подготовка к региональному чемпионату «Молодые профессионалы» КБР, который прошёл в феврале-марте

по десяти различным компетенциям. Организаторами чемпионата выступили Министерство образования, науки и по делам молодежи КБР и ре-

гиональный координационный центр WorldSkills Russia КБР при поддержке союза «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих

кадров «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), Правительства республики, представителей объединений работодателей.

В соревнованиях приняли участие 55 человек. Мастерами молодых профессионалов оценивали федеральные эксперты.

Людмила Иванюк вручила Артуру Кажарову значок «WorldSkills» и поблагодарила его за активное участие в национальном чемпионате.

В финале в этом году встретились представители 73 субъектов Российской Федерации, соревновавшиеся по 113 компетенциям. Общее число конкурсантов достигло 960, экспертов – 1342, волонтеров – более 1100. Кабардино-Балкарская Республика

участвовала в отборочных этапах по шести компетенциям и в трёх – на национальном чемпионате.

Завершилась встреча вручением благодарностей союзу «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия) за организацию и проведение регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) КБР-2017.

По окончании совещания участники отправились в село Малка, где волонтерам, принимавшим участие в региональном чемпионате, вручили волонтерские книжки и благодарственные письма.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +24... +26.
Ночью: +17... +19.
Дождь

НА ПЯТНИЦУ, 30 ИЮНЯ

Курс обмена валют на 29 июня 2017 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	58 00 / 60 40
EUR/RUB	65 30 / 68 60

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ИТОГИ

НАРАВНЕ С КАДРОВЫМИ СОТРУДНИКАМИ

В МВД по КБР на заседании Общественного совета ведомства подвели итоги работы в первом полугодии.



Министр внутренних дел по МВД по КБР генерал-лейтенант полиции Игорь Ромашкин заверил, что полиция и впредь будет уделять самое пристальное внимание вопросам взаимодействия с общественностью...

Ромашкин высоко оценил вклад общественников в работу органов внутренних дел Кабардино-Балкарской Республики. На сегодня вы приняты участие в более 60 масштабных мероприятиях...

В заключение участники заседания в форме «живого диалога» обсудили вопросы обеспечения охраны общественного порядка, работу участковых уполномоченных полиции...

Ирина ШКЕЖЕВА

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Мероприятия прошли под лозунгом «Молодёжь КБР за здоровый образ жизни» и объединили сразу две важные даты...

Организаторами мероприятия выступили министерства КБР: образования, науки и по делам молодёжи, спорта, культуры, внутренних дел, здравоохранения...

Полиция с неба дождь настраивает никому не известой, что в переждало его под тентом, а самые юные участники праздника носились по площади со звонким смехом...

Погода символическая, и выглянувшее солнце за считанные секунды прощало площадь. Праздник продолжился.

Перед собравшимися выступил начальник управления по делам молодёжи Минобразования КБР Александр Водольнов, объявивший благодар-

ПРАЗДНИК ЛЕТА И ЮНОСТИ

На площади перед Государственным концертным залом прошло масштабное празднование Дня молодёжи России. Все желающие могли поучаствовать в играх, предельных на различных площадках, а также насладиться концертом звёзд местной эстрады.



от лица министерства волонтерам и молодёжным активистам. К поздравлениям присоединился заместитель начальника управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Кабардино-Балкарской Республике, полковник полиции Виталий Дударов...

мною участвовавшим в проведении антинаркотических мероприятий в течение года. Со ступеней Государственного концертного зала в этот день доносилась самая разная музыка...

участникам подарили диджеи, сыгравшие самые лучшие свои миксы. Дополнил концертную программу бумажное шоу, пришедшее по вкусу и подросткам, и детям...

Марина МАЗУРЕНКО, Фото Артура Елканова

АКЦИЯ

МИФЫ О НАРКОМАНИИ

В преддверии Международного дня борьбы с наркоманией в Государственной национальной библиотеке имени Т. К. Малыхова прошла встреча «Лицо бездны: наркотики и молодёжь» со студентами и учащимися.



Организаторами мероприятия выступили публичный центр правовой информации и отдел медицинской литературы ГНБ КБР совместно с управлением по контролю за оборотом наркотиков МВД по Кабардино-Балкарской Республике...

за оборотом наркотиков МВД по КБР полковник полиции Ирина Давыдова сообщила, что количество преступлений, совершённых под воздействием наркотических веществ, растёт. На данный момент в республике 1949 человек состоят на учёте в связи с употреблением наркотиков.

Большинство нынешних пациентов наркодиспансера употребляют таблетки, что затрудняет лечение и реабилитацию. Привыкание и изменения психики — не единственные последствия употребления запрещённых веществ.

Оксана МАЗУРЕНКО, Фото Камала Толгурова

Вниманию жителей Кабардино-Балкарской Республики!

Филиал РТРС «РТРС Кабардино-Балкарской Республики» сообщает, что в связи с проведением плановых работ по восстановлению антикоррозийного покрытия телевизионной башни №-180 метров в Нальчике будет отключено телевидение в период с 4 по 25 июля по рабочим дням с 9 до 17 часов.

Особое обращение внимание, что в период проведения работ автолюбителям и пешеходам следует соблюдать осторожность во время нахождения на территории, прилегающей к телевизионной башне.

Владельцам автомобилей не рекомендуется парковать транспортные средства вблизи телевизионной башни во избежание повреждения лакокрасочного покрытия автомобилями.

Филиал РТРС «РТРС Кабардино-Балкарской Республики» приносит извинения за неудобства, связанные с проведением плановых работ.

ПРОКУРАТУРА

ВОСТРЕБОВАНА СВОЕВРЕМЕННОСТЬ

Под председательством заместителя прокурора КБР Артура Махова прошло оперативное совещание с участием руководителей подразделений аппарата, прокуроров городов и районов республики, на котором подведены итоги работы за пять месяцев в сфере уголовного-правовой статистики.

Также рассмотрен ряд вопросов, способствующих усилению прокурорского надзора в этом вопросе.

Начальник отдела правовой статистики прокуратуры республики А. Дюжюков обратил внимание на имеющуюся негативную тенденцию, связанную с количеством выявляемых нарушений и обнаруженными недостатками в надзоре за уголовно-правовой статистикой.

Подводя итоги пятимесячной деятельности, заместитель прокурора республики дал ряд поручений, направленных на достижение более эффективного и целенаправленного прокурорского надзора при учёте преступлений и указал на необходимость организации работы таким образом, чтобы выявление и корректировка недостатков данных о преступности происходили до того момента, когда они будут внесены в базу учёта информационного центра МВД по КБР.

Ляна КЕШ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В Черекском районе пройдёт «Зарница»

Пограничники КБР готовы оказать посильную помощь местным администрациям в вопросах активизации военно-патриотического воспитания молодёжи. Об этом сообщила пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике.

Сотрудники ведомства вышли с инициативами по вопросам активизации военно-патриотического воспитания молодёжи Черекского района. Вопросы воспитания обсуждались в ходе рабочей встречи с начальниками управления делами и организационной работы Х. Байсыевым и управлением образования Т. Зендеиловой.

Речь, в первую очередь, шла о заинтересованности всех участников этого процесса в активном взаимодействии, так как только общая система в работе с молодёжью по патриотическому воспитанию способна привести к эффективному результату.

— Значимость важность проводимой воспитательной работы не видна сразу, однако её результаты мы неизменно получаем через некоторое время, — отметил сотрудник пограничного управления подполковник Сергей Огнев.

Участники рабочих встреч договорились о конструктивной деятельности в решении возможных проблем и дальнейшей совместной работе. В частности, на территории Черекского района под эгидой пограничников планируется проведение военно-патриотической игры «Зарница».

Анна ХАЛИШХОВА

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Если граница земельного участка не установлена

«Что означает запись в выписке из государственного реестра недвижимости о земельном участке, что граница земельного участка не установлена в соответствии с требованиями земельного законодательства? Какие последствия это влечёт? Что должен знать правообладатель такого земельного участка?»

Ю. Шаповаленко, г. Прохладный.

На вопрос отвечает заместитель директора филиала Кадастровой палаты Юлия Глигодова:

— Если вы получили выписку о земельном участке из ЕГРН, в которой указано, что граница земельного участка не установлена, это повод серьезно задуматься, особенно если речь идёт о предстоящей сделке по приобретению участка. Покупатель должен понимать, что отсутствие установленных границ земельного участка не гарантирует соблюдение прав собственников в части продолжения границ участка.

Если вы всё-таки решили рискнуть и приобрести земельный участок без установленных границ, необходимо знать, что границы земельного участка всё равно придётся устанавливать только уже за свой счёт. Законом предусмотрено, что с 1 января 2018 года наличие уточнённых границ при совершении сделки будет обязательно, следовательно, не сможете зарегистрировать земельный участок, если у него нет границ.

Конечно, земельный участок без установленных границ никто не отберёт, но продать, подарить, сдать в аренду или унаследовать его будет невозможно. В данном случае речь идёт о земельных участках для ведения садоводства, личного подсобного, дачного хозяйства, а также огороженности, индивидуального жилищного или индивидуального жилищного строительства.

Для того чтобы установить границы земельного участка, необходимо провести процедуру межевания. Межевание — это комплекс работ по восстановлению, установлению и закреплению границ, определению

площади и местоположения земельных участков. Этим занимаются кадастровые инженеры, которые по итогам проведения всего комплекса работ подготавливают документы. Изъяты из сведений Единого государственного реестра недвижимости земельные участки, границы которых не установлены в ЕГРН. Также процесс установления границ предусматривает процедуру согласования границ со смежными земельными участками, которые должны подтвердить, что претензий к установленной границе не имеют.

В ходе проведения работ по межеванию может быть выявлена кадастровая ошибка при установлении границ соседних земельных участков. Не исключено, что сложившаяся ситуация придётся решать в суде. Узнать о наличии уточнённых границ можно, воспользовавшись дежурной информацией по справочной информацией о недвижимости, доступной на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru/. Филиал Кадастровой палаты по КБР рекомендует всем собственникам проверить наличие установленных границ в соответствии с действующим законодательством. При необходимости установить их, дабы избежать впоследствии претензий при осуществлении каких-либо распоряжений земельными участками. Точность установления границ земельных участков становится бесспорным.

Юлия СЛАВИНА

СОЦИУМ

С начала года в Кабардино-Балкарии не было ни одного несчастного случая на производстве со смертельным исходом. Специалисты регионального отделения Фонда социального страхования зафиксировали 16 несчастных случаев, два из них относятся к категории тяжёлых.

Производственный травматизм сократился

Для предотвращения производственных травм и профессиональных заболеваний Фонд социального страхования РФ финансирует мероприятия по улучшению условий труда. В этом году региональным отделением фонда на предупредительные меры выделено 8 млн 563,2 тыс. рублей, которые потрачены на приобретение средств индивидуальной защиты, специальную оценку условий труда, приобретение аттешек первой помощи.

Правом провести мероприятия в целях уплаты страховых взносов воспользовались 117 страхователей. За разрешением на такое использование средств страхователям следует обратиться в региональное отделение индивидуальной защиты, специальную оценку условий труда, приобретение аттешек первой помощи.

обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников до 1 августа.

При обращении за финансированием страхователи могут подать заявление в электронном виде через Единый портал государственных услуг или многофункциональный центр. С перечнем документов, которые необходимо представить вместе с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер, можно ознакомиться на сайте регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР http://707.fss.ru в разделе «Финансовое обеспечение предупредительных мер».

Пресс-служба Фонда социального страхования РФ по КБР

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В КБР

Располагается по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж.

Телефон 8 (8662) 40-20-48, факс 8 (8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru.

Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ВСТРЕЧА

«ВЫ ДЯЯ МЕНЯ ОЖКРЫТИЕ...»

ЭТИ СЛОВА АКАДЕМИКА МАГОМЕДА АБШАЕВА ВПОЛНЕ СООТВЕТСТВУЮТ ЛИЧНОСТИ ЧЕЛОВЕКА, ЗНАКОМСТВО С КОТОРЫМ ПРОБУЖДАЕТ МАССУ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ ОТ УДИВЛЕНИЯ ДО ВОСТОРАГА. И БЫЛИ ОНИ ОБРАЩЕНЫ К ПОЭТУ СЕРГЕЮ ЕРЕМЕЕВУ, ЗНАКОМСТВО С КОТОРЫМ СОСТОЯЛОСЬ В ВЫСОКОГОРНОМ ГЕОФИЗИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ.



Кавказу всегда возвращались те, кто хотя бы раз увидели его величавую красоту, встретились с горами, исполненными не высокогорья — нет, а сдержанного достоинства. Теми, которые пробуждали в душе творческого человека непреодолимо-высокие эмоции, вдохновляли на создание произведений, по сути, становившихся одами Кавказу и его обитателям. В их числе Пушкин, Лермонтов, Толстой, Бестужев-Марлинский и многие другие.

Лермонтовским духом и буквально сыновней любовью к нашей земле повело и от встречи с российским офицером, майором железнодорожных войск Сергеем Еремеевым. Где-то в запovedных корнях нашедшим своего пращура-балкара по имени Муса. Факт, заставивший радостно забиться сердце Сергея, ощутив прилив невыразимо острой любви к Балкарии — правдивые его предки. Как оказалось, Сергей Еремеев — поэт и прозаик — в соцсетях обрёл нового друга, создателя проекта «Сто шагов к Кайсуэну» и Хадиса Тетуева. Две неравнодушные творческие личности сразу потянулись друг к другу. И это неудивительно. Своей радостью от столь неожиданной встречи Хадис Тетуев поспешил поделиться с теми, кому дорога его малая родина по имени Балкария. И, наконец, настал день, когда он представил своего друга, а теперь — своего друга, точнее — брата Сергея Еремеева группе представителей балкарской интеллигенции.

Чтобы ощутить все полноту чувств Сергея, заранее предупредив его, мы решили познать читателя с его резюме «О себе». По сути это было письмо, адресованное Хадису Тетуеву: «Салам алейкум, уважаемый Хадис. Как вы уже знаете, зову меня Сергей, родился я в 1981 году в многонациональном городе Моздоке Республики Северная Осетия — Алания. Школу окончил в Моздоке, после чего на офицерских курсах в Санкт-Петербурге, сейчас служу в городе Невинномысск.

В ясную погоду, глядя с балкона на вершины Главного Кавказского хребта, все своё детство мечтал увидеть горы горда больше, чем они предстали, слышать шум рек, проити по ущелью, увидеть мощь гор в натуральную величину... Большое впечатление на меня произвёл фильм «Раненые камни», и в душу надолго мне запали слова из этого фильма: «Он хотел увидеть наши горы...». Это — и обо мне, и том числе.

Балкария... Для меня это слово волшебное. Отрада моего сердца. Когда-то давно в детстве мне прадед сказал, что его отец был родом из Баксанского ущелья. Для тех, кому он доверял, он называл себя Мусой, а в станице он был Мохамедом. Революцию он не поддержал, погиб в Крыму в армии барона Браунгеля. Долгие годы его история и его имя по поводу и без причины умалчивались. Ныне же узнать его родословие, его настоящую фамилию, кто он и откуда, не представляется возможным, так как, увы, утеряна связь поколений, а архивные документы по родословной у моего двоюродного дяди, к сожалению, сгорели во время пожара... Прошлое утверно безвозвратно... увы.

Но сердце тянет меня в Балкарию. К вершинам Эльбурса, к шумным потокам Баксана, Чегема, Малки и Черек. Там я по-настоящему счастлив. Язык я учу, но у меня совсем мало языковой практики. Конечно, я стараюсь как можно чаще бывать в Приэльбурье или в Малом Карачае, где у меня есть знакомые и друзья, но служба отнимает всё свободное время. Возвращаясь к детству, точно помню, что одной из самых любимых моих сказок была сказка про Темир-Болата. И вот однажды я решил собирать легенды и рассказы про Балкарию и Карачай. По крупицам вносил своё скромный вклад в историю моего родного края. Время меняется, меняются люди, старики уходят, уноса с собой сказки, были, легенды и истории. В современном мире, к сожалению, всё меньше места остаётся для чудес и волшебства, прогресс не стоит на месте, он словно стирает грани между настоящим и прошлым, между человеком, легендами, сказками, преданиями. И самобытность народов тоже теряется в этой крошевой. Многие молодые люди горздо

ма-стали для присутствующих в настоящем откровением. Ведь Еремеев уже сегодня хорошо владеет балкарским и, как сам признаётся, старается глубже изучить родной для него язык... На вопрос, с чего для него начался Балкария, Еремеев ответил: «С просмотра фильма «Раненые камни» и с моего предка Мусы, когда я буквально ощутил Балкарию всей моей волей. Вот первые интриги, подвывание во мне волну удивления и огромный интерес к вамей, а теперь и моей малой родине».

Обращаясь к С. Еремееву, балкарскому современному балкарцу, Еремеев сказал, что помимо мужчины стал мужчиной, а женщина — женщиной. Чтобы человек был человеком. Но я рад, что есть люди, которые не остаются в стороне от сохранения наследия предков, люди, которые, несмотря на трудные условия жизни, ищут и приумножают историю и культурное наследие Балкарии и Карачая. Люди, которые пишут и поют на родном языке. Люди, которые любят свою землю, и поэтому любят историю. И пока они есть, история таулу не будет забыта. Народ будет народом, говорящим на родном языке и сохраняющим самобытность. С удовольствием буду рад знакомству с вами, Хадис.

Сергей Еремеев по рождению русский, по духу — кавказец, к тому же это интересный поэт и прозаик, интерпретатор эпоса «Нарты», балкарских образцов фольклора — легенд, сказаний, преданий. Встрече, представляя Еремеева, Хадис Тетуев сказал, что Сергей не только прекрасный поэт: он ещё отважный человек и намерен остаться на Эльбурсе, посвятив своё восхождение 100-летию Кайсына Кулиева и 105-й годовщине со дня рождения Керима Отарова. Присутствующим был показан баннер на котором изображены Казим Мечев, Кайсын Кулиев и Керим Отаров. Этот баннер и флаги Республики Балкарский «ЭР и РФ», переданные А.Х. Ольмезовым после восхождения на Эверест, Еремеев возьмёт с собой на Эльбурс.

Прочитав мои стихи «Темноночь — о трагедии депортации, лирическая зарисовка «Балкария. Утро. Рассвет», «Был месяц март» и завлеание Сергея на балкарском языке «Я истинный горец» — Мен-жерти таулу

Светлана МОТТАЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального округа

ДЕТИ. В САДИК СОБИРАЮТСЯ Республика Дагестан. В трёх районах и одном городе региона до июня 2017 года откроют шесть детских садов на 830 мест, из которых два дошкольных образовательных учреждения на 420 мест — в Кастильски.

В Чеченском районе практически завершены работы по строительству дороги протяжённостью 14 км, ведущей от федеральной трассы «Кавказ» к селу Агметово. Планировалось, что дорога сдадут в 2019 году, но благодаря усилению руководства «Ингушавтодора» и подярокочив уже сегодня она готова к эксплуатации. Общая протяжённость дороги на своей странице в Инстаграм.

Ингушский лидер сообщил, что новая дорога уже размечена. ОДОБРЕНЫ РАШТЫ И ЧИВНОК Карачаевская. Студентка администрации Курджинского сельского поселения стал фигурантом уголовного дела по факту мошенничества с незаконно выделенными земельными участками площадью 10 тыс. кв. метров.

Факт превышения должностных полномочий работником администрации муниципального образования ИБД по КЧР. В отношении чиновника возбуждено уголовное дело, в ходе расследования которого дополнительно выявлены факты мошенничества, совершённые сотрудником администрации и «бывшей жительницей станицы Пригородной» — сообщила агентству «Интерфакс-Юг» представитель МВД по КЧР.

По данным ведомства, в 2015-2017 годы они незаконно оформили право собственности на земельные участки, расположенные в посёлке Загадан общинной территории в Чеченской Республике на жителей Карачаево-Черкессии и Ставропольского края на общую сумму около трёх млн. рублей.

В настоящее время чиновник, подозреваемый в мошенничестве, находится под подпиской о невыезде. НАМЕЧЕНЫ РАШТЫ В ГОРОДЕ СТОЛЕТОВ Северная Осетия-Алания. В регионе в скором времени может появиться школа космонавтики. Идею, инициатором создания которой стал космический конструктор, разработчик Государственной премии СССР, ведущий специалист НПО имени Лавочкина Руслан Комаев, сообщил ИА REGNUM в пресс-службе Главной администрации республики.

«Открыть для детей Северную Осетию школу космонавтики — моя давняя мечта. Молодые всегда интересны и пытаются себя в роли космонавтов и конструкторов. Готов для этого представить уникальные объекты, рассказывать и показывать историю, историю космонавтики и авиации. Уверен, таким образом наши дети будут приближаться к науке и иметь возможность вырасти учёными и конструкторами в нашей стране» — заявил в своём блоге Руслан Комаев.

ЗАДЕРЖАНЫ ПОТРОШИТЕЛИ БАНКОМатов Ставропольский край. Задержаны подозреваемые в хищении денежных средств из банкоматов на территории РФ. Об этом заявили в пресс-службе МВД. По данным ведомства, в общей сложности им удалось похитить более 400 тыс. рублей.

На данный момент задержаны пятеро членов преступной группы, но полиция продолжает следственные действия, направленные на изобличение всех участников. ПОДНИМАЮТ ПАРУСА Чеченская Республика. С 5 по 9 июля Федерация пауэрлоуинг спорта ЧР проведёт первую пауэрлоуинг регату в истории региона — Кубок Кевезина-Али 2017. Соревнования состоят на одном из крупнейших озёрах на высоте 1870 метров над уровнем моря.

Регата пройдёт на десяти лёгких и маневренных спортивных лодках Z800. По правилам класса, на каждой яхте будет не больше четырёх участников, включая шкипера. Всего на воде встретятся 18 команд с участниками из России, Украины, Беларуси, Украины, Чехии и даже Новой Зеландии.

Все гонимки будут разделены на две группы. В первой группе участники, подавшие командную заявку на участие. Во вторую — сформированные из индивидуальных участников с опытом шкиперства на борту. Среди гонимок есть мастера спорта и призёры Олимпийских игр, участники международного класса, чемпионы России и Европы.

Подготовил Максим ДЕВ

ЖУРНАЛИСТ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

ПО СИСТЕМЕ СТАНИСЛАВСКОГО

До недавнего времени мой актёрский опыт ограничивался эпизодическим участием в художественной самодеятельности и провальной ролью Деда Мороза. Накануне Нового года исполнил роль повзрослевшего племянника. По этому случаю меня нарядили в шубу, усыпанную блёстками, накрашили щеки и нос, прицепили вычурную бороду. Умывшись в ванне своё отражение в зеркале, я остался доволен. В таком виде меня не узнала бы даже родная мать. Махнув сто граммам для храбрости, я вышел из соседней квартиры, зарыв в кармане шарф триумф. Однако обмануть дверь оказалась непросто. Отворив дверь, старшая из сестёр оглядела Деда Мороза с головы до ног и недовольно фыркнула: «Хи... народилась!». Как выяснилось позже, она вычислила меня по злымим бутинкам.

Это был не первый опыт моего лицедейства. Много лет назад я выступал в пионерском лагере, а ликом моей «карьер» стала старуха-процентщица из романа Достоевского. На конкурсе инсценированной песни наш отряд представил «винегрет» из популярных в то время мелодий. Заменив слова, мы пересказывали историю Родиона Раскольникова. Автором идеи была наша пионервожатая, которая делала это добровольно в своём институте. Меня нарядили в какие-то жалкие лохмотья и раскрасили гуашью лицо. Получилось что-то среднее между Бабой Ягой, старухой Шапокляк и стрелочницей Лепёшкой Фляпан. Наверное, поэтому, когда Раскольникова стукнул мое горло по голове, её никому не было жалко. Падаая, я ушёл комом, вспомнив при этом фразу: «Успешнее по радио, искусство требует жертв».

Лет пятнадцать назад я работал оператором на местном телевидении. Разумеется, с кинопропагандой это никак не связано. Киноиндустрия в своём объединяет эти отрасли, — терминология. Кадр, дубль, фокус, монтаж... На телевидении я познакомился с человеком, с которым продолжу дружить до сих пор. Для удобства назову его Другом. Около месяца назад он прислужил к съёмкам полнометражного художественного фильма в качестве оператора-постановщика. Киноиндустрия, как сам, сами понимают... И моему Другу приходится работать за гробом. Недавно звонит он мне и со свойственной

Недавно мне исполнилось пятьдесят. Я родился в Питере, горю, но десять лет назад переехал в Москву... Рядом на панели лежит карта. Из неё раздается команда: «Приготовиться!»... У меня две дочки — Катина и Ганя. Ганя учится в музыкальной школе... Кадз одиннадцатый, дубль первый... Эдик пошёл! — раздается голос из радио, но я продолжаю смотреть на мир глазами Армена Варданяна... Кто такой Эдик?... Да, это же я. Я и есть тот самый Эдик!...

...Я выхожу из салона, кивая подальше шею, который приехал к нему на встречу. На него ноги идут вдоль машины и постепенно вхожу в роль. Заменяю автором короткого отрывка на мир глазами Армена Варданяна... «...Ведь водитель. Водитель Армен Варданян. Я люблю свою работу! Я люблю свою работу! Я люблю свою работу!...»

Повсю себя на том, что это уже напоминает медитацию... У меня выходящая, а эти мерзавцы решили обсудить свои мутные делишки... Почему именно сегодня? Через полтора часа мне нужно забрать Ганю из музыкальной школы. В принципе ехать недалеко, но в Москве пробки, и я как слепой... Нервно отпряну на часах. Оглядываюсь на машину и медленно бреду к месту, где меня должны кончить по гладко-выгнотой макушке. Разворачиваюсь лицом к камере... Имитирую ра! Ногги подгибаются, и я оказываюсь в крепко объятых заслуженного артиста Кабардино-Балкарской Республики. Он тащит мой обмякшее тело за ворот и после этого направляется к машине. Теперь коррупционером не подозревают. По законам жанра зло должно быть и будет наказано.

Сцену мы сняли, с третьего или четвёртого дубля. Мне спомали очки и оторвали пугулицу на тёмно-синем пиджаке. На самом деле это, конечно, мелочи. Искусство требует жертв, но искусство — это искусство. Зато мы пришлось валиться в пыли, и что самое главное, меня повалил режиссёр. По его мнению, я сыграл очень убедительно. Улыбаясь это, Друг улыбнулся и со свойственной ему иронией добавил: «Не помню, что ты до сих пор делаешь в своей газете?»

Эдуард БИТЮРОВ

«Я ОБНЯЛ ЛЮБВС»

23 июня сотрудники читального зала Государственной национальной библиотеки им. Т.К. Малыхова Ф. Кажарова, И. Тхакахова, Л. Панова в детском социально-реабилитационном центре «Радуга» провели экологический час «Я ОБНЯЛ ЛЮБВС».

Библиотекари рассказали детям о прекрасном и удивительном мире, где мы живём — планете Земля, единственной и неповторимой, с зелёными лесов, синевой океанов, белизной снежных вершин. К сожалению, деятельность человека не всегда идёт во благо природе, поэтому экологически грамотное поведение есть залог выживания Земли и человечества. Детям рассказали о пагубном влиянии на окружающую среду природных катаклизмов и «рукотворном» вандализме, который становится человеком. Материальный ущерб и социальные потери видны сразу, тогда как экологический ущерб имеет отдалённые последствия.

Дети с удовольствием принимали участие в викторинах «Лесные загадки» и «Четвёртый лишний». Библиотекари привезли с собой книгу иллюстративную выставку «Я обнял глобус». Особое внимание и заинтересованность дети проявили к просмотру видеоролика «Живи, планета, наш общий дом». «Нам планета» — «Загрязнение природы», «Нефть и мусор», «Лесные пожары», «Самые страшные пожары», которые наглядно показывали как красоту природы, так и последствия бесцерковного вандализма в ней человеком.

Библиотекари не только снабдили ребят «информационной пищей», но и вручили им сладости. Завершили мероприятие знакомством ребят с книгами журналы и общей фотосессией на фоне выставки.

Светлана МОТТАЕВА

СПОРТ

Футбол для дружбы

СДЮСШОР по футболу совместно с исполнительным директором Олимпийского совета КБР, председателем профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма КБР Александром Заруцким провела соревнования в рамках проекта «Футбол для дружбы».



Целью проекта является развитие детского футбола, воспитание толерантности и уважения к различным культурам и национальностям. Ключевые ценности, которые поддерживают и продвигают участники, – дружба, равенство, справедливость, здоровье, мир, преданность, победа, традиции и честь. Международный детский социальный проект «Футбол для дружбы» реализуется в рамках проекта «Газпром» с 2013 года. Главным событием проекта является ежегодный международный детский форум «Футбол для

дружбы», на котором собираются юные футболисты со всего света и обсуждают с представителями СМИ и знаменитыми футболистами вопросы соблюдения ценностей во всем мире. Специальная награда проекта «Футбол для дружбы» – Кубок девяти ценностей. Это уникальный трофей, который ежегодно вручают одному из профессиональных футбольных клубов за реализацию социальных инициатив, воплощающих в жизнь ценности проекта. Победителя выбирают юные послы проекта путём

голосования, которое проходит во всех странах – участницах «Футбола для дружбы». Тысячи участников по всему миру присоединяются к проекту ежегодно. За время реализации его география существенно расширилась – с восьми стран в 2013 до 64 стран в 2017 году. Сотни юных футболистов становятся послами движения «Футбол для дружбы». Символ проекта – браслет дружбы – носит более 400 тысяч человек по всему миру, включая детей, взрослых, знаменитых спортсменов и журналистов, артистов, политиков и президентов разных стран.

Два из трёх кубков завоевали нальчане

В течение четырёх дней СДЮСШОР по футболу совместно с управлением по физической культуре, спорту и делам молодёжи администрации г.о. Нальчик, министерствами КБР – образования, науки и по делам молодёжи, спорта, ПФК «Спартак-Нальчик», ДЮСШ им. Александра Аппшева, пятой нальчической школой и Детским стадионом провела турнир, посвящённый 80-летию Мастера спорта СССР по футболу Игоря Давыдова.

В турнире участвовали команды «Ардон», «Беслан» (РСО-Алания), «Нарт» (Абхазия), «Птигорск», нальчические «ФШ Нальчик – школа №5», «Школа №5 – СДЮСШОР», «Эльбрус», «Эльбрус-2», «Спартак» и «Спартак-2», а также «СДЮСШОР» (Прохладный) и «Нарт» (Нарткала). Команды были поделены на три группы по четыре команды, выход из группы давал право командам бороться за большую, среднюю и малую кубки. По результатам игр обладателем большого кубка стали юные футболисты из абхазской команды «Нарт», средней – «Эльбрус-2», малый достался также нальчической команде «Эльбрус-2».



Фото Камала Толгурова

Проект Дворца творчества признан победителем

Минув и Минспорт РФ и Российское движение школьников провели всероссийский конкурс «Займись спортом Участий в ГТО».

Республиканский дворец творчества детей и молодёжи МОН КБР принял участие в номинации «Лучший проект по продвижению комплекса ГТО, основанный на культурных, национальных традициях и региональных особенностях», назвав свой проект «От участия в народных подвижных играх к вовлечению детей и молодёжи Кабардино-Балкарии на выполнение норм всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО». Для его реализации создана рабочая группа, которую возглавил педагог-организатор РДТДМ, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР Владимир Миновский. В конкурсную комиссию были представлены фото- и видеосъёмки о проведении соревнований школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», «Забег на Олимпийской аллее славы» и др. в программу вошли национальные подвижные игры, упражнения и сдача нормативов ГТО. В номинации «Лучший проект по продвижению ФВСК ГТО, основанный на культурных, национальных традициях и региональных особенностях», проект Республиканского дворца творчества детей и молодёжи МОН КБР признан победителем.



Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШКОВ

ПОЛИЦИЯ

Уроки-экскурсии

Отдыхающие в пришкольных лагерях дети совершают регулярные экскурсии, которые и оздоровительные прогулки. Чтобы сделать передвижение детей безопасным, водители автобусов и инспекторы Майского района проводят серию занятий по закреплению навыков безопасного поведения в окружающей транспортной среде.

Различные варианты моделирования безопасного передвижения по маршрутам от лагеря до парка аттракционов и других мест досуга школьники составили под руководством педагогов и сотрудников полиции. Спроваивая маршруты, организаторы занятий помогли ориентироваться передвижением, сделав его короче и безопаснее.

Увлекательные пешеходные экскурсии, по мнению автоинспекторов, помогают подросткам не забывать о безопасности на дороге во время продолжительных каникул, а также развить навыки грамотного поведения на пешеходных маршрутах.

В сопровождении сотрудников дорожно-патрульной службы и водителей отряды отдыхающих в лагерях и санаториях изучают дорожную инфраструктуру. Переходя проезжих частей дороги по регулируемым «зебрам», юные пешеходы благодарят ответственных водителей, которые заблаговременно останавливаются, чтобы их пропустить. «Пайк» за

уважение на дороге получили десятки водителей, которым появление групп детей, переходящих дорогу, в очередной раз напомнило об ответственности за безопасность пешеходов.

В оздоровительных лагерях Прохладненского района мастер-класс дают представители авто-, вело- и мотоспорта. Открыли серию лекций байкеры, которые вместе с автоинспекторами рассказали детям о правилах передвижения по дорогам на двухколёсном транспорте и причинах, по которым велосипедист или мотоциклист должны быть надёжно защищены шлемом и другой специальной амуницией.

Сотрудники управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР и подразделения по делам несовершеннолетних побывали в начальной школе-детском саду с. Баксановка и атажукской школе №1, чтобы рассказать о пагубности вредных привычек, призвали детей посещать кружки и спортивные секции.

Инспектор ООДУП и ПДН МВД по КБР капитан полиции Даханого Керимова пожелала школьникам хорошего отдыха и рассказала об ответственности, в том числе уголовной, предусмотренной за совершение преступлений. Старший оперуполномоченный по контролю за оборотом наркотиков МВД по КБР подполковник полиции Ирина

Давыдова напомнила школьникам о соблюдении необходимых мер безопасности на улице, как правильно переходить проезжую часть дороги.

– Несмотря на то, что вы – несовершеннолетние, вы также являетесь гражданами Российской Федерации. В будущем на вас ложится большая ответственность по поддержанию правопорядка в вашем городе, республике, в стране в целом, – добавила она.

Сотрудники полиции угостили детей мороженым.

Лектории по изучению дополнительных способов сохранения жизни пешехода в тёмное время суток, особенно актуальные для детей во время летнего отдыха, продолжатся в кинозале стилистики региона.

Занятия по дорожной безопасности с большими группами школьников проходит как дополнительный элемент образовательного процесса. Уже около тысячи детей, посещающих кинолектории, изучили эффективность светоозащитателей и правила их размещения. Автоинспекторы напоминают детям, что при движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 метров, в случае же применения светоозащитателя расстояние увеличивается до 150-200 метров, что в городских условиях способно дать водителю необходимое время для торможения и предотвращения аварии.

Ирина ШКЕЖЕВА

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Представители духовенства посетили исправительные учреждения

Представители Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии посетили исправительные учреждения №1, №3 и КП №5. Представители духовенства совместно с помощником начальника управления по работе с верующими Айваром Боловым провели воспитательные-просветительские беседы с осужденными, темой которых было предостережение

от радикализации, соблюдение норм этики, толерантное отношение к представителям других религиозных объединений и неверующим. Осужденным с пониманием и вниманием выслушали выступления, задавали вопросы. Отвечая на каждый из них, представители ДУМ выразили готовность и дальше оказывать консультационную помощь в вопросах ислама.

Священнослужители посещают осужденных регулярно, – отметил Айвар Болов. – Ведь религия является одним из инструментов в исправлении осужденных и возвращении их к нормальной жизни. Здесь важна роль всех религиозных конфессий. Уверен, что наше сотрудничество и в дальнейшем будет способствовать духовному исцелению и воспитанию тех, кто в жизни отступился, а также их правоослушному поведению после освобождения.

Пресс-служба ИУСИН России по КБР

30 июня в 19 часов Государственный музыкальный театр приглашает на концерт «РОМАНТИКА РОМАНСА» Справки по тел. 77-42-08

Балкарский государственный драматический театр им. К. Кулиева ПРИГЛАШАЕТ НА ПРЕМЬЕРУ СКАЗКИ «КРЕПОСТЬ ШАМАЯ» по пьесе И. Маммеева 3 июля в 14 часов ГКЗ, ул. Шогенукова, 28. Тел.: 8(8662) 44-22-10, 77-34-85, 8-938-691-25-39.

Более двухсот нарушений

В республике в очередной раз проверили соблюдение правил безопасной перевозки пассажиров. Во время рейда автоинспекторы проверили автобусы и легковые такси на предмет выявления и пресечения нарушений правил дорожного движения, требованию нормативно-правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, связанных с эксплуатацией автобусов и перевозкой пассажиров, а также незаконной предпринимательской деятельностью водителей. Автоинспекторы выявили 218 административных правонаруше-

Распространял наркотики

В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска УМВД России по Нальчику совместно с сотрудниками Управления Росгвардии по КБР в столице республике на углу улиц Кабардинской и Коммунистической задержан 27-летний житель одной из республик ближнего зарубежья. Во время досмотра у него в сумке обнаружено и изъято 37 свёртков с веществом белого цвета. Задержанный пояснил, что в них находится синтетический наркотик, так называемая «соля».

Он планировал сделать ряд тайниковых «закладок» для последующего распространения наркотических средств в республике. Согласно заключению экспертов общая масса изъятых наркотических средств составила 37,21 грамма. Мужчину помещён в изолятор временного содержания. Возбуждено уголовное дело. Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbreki@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ - ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! «Газпром межрегионгаз Нальчик» напоминает, что для абонентов – потребителей газа Кабардино-Балкарской Республики работает телефон «горячей линии» 8-800-100-09-04. Позвонив по указанному номеру, абоненты могут получить полную информацию о состоянии расчётов за поставленный природный газ и за услугу по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования, сообщить показания приборов учёта газа, подать заявку на монтаж, демонтаж, ремонт и замену газоиспользующих приборов, в том числе на установку узла учёта газа. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ. Время работы: понедельник – пятница – с 8.00 до 20.00; суббота – с 8.00 до 17.00. Утерянный аттестат KN#162060 на имя Шаренкиной Татьяны Владимировны, выданный МКОУ «Гимназия №29» г.о. Нальчик, считать недействительным.

АМЕРИКАНСКИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ английского языка 30 лет в Америке обучает детей, студентов и взрослых. Тел.: 8-967-417-78-85. МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ» Единственная городская специализированная служба, уполномоченная оказывать гарантированный перечень услуг по погребению. Только у нас: • выделение участка под захоронение; • содействие в получении пособия на погребение; • резервирование мест под семейные захоронения. Кроме того: • ритуальная атрибутика: венки, гробы и пр.; • выдача справок, учёт захоронений; • уход за кладбищами. г. Нальчик, ул. Видякина, 1 «б», тел.: 74-09-21, 74-07-71

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70, 42-75-70; культуры и историко-исследовательская – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.О. Конарова – зам. гл. редактор И.О. Накова – редактор по выпуску И.Н. Панаирова, Р. Максидова – корректоры Тираж – 3635 экз. Заказ – №816. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не редактируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией редколлегии.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru